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Z MAGISTRATU 
    

NOWE! CYBERTEKA. KRAKÓW CZAS I PRZESTRZEŃ 

W Pałacu Krzysztofory – głównej siedzibie Muzeum Historycznego Miasta 

Krakowa (Rynek Główny 35) dobiegł końca kolejny etap remontu. Dziś 

(30 października, czwartek) oddano do użytku zachodnie skrzydło Pałacu 

w którym mieści się m.in. nowa wystawa stała Cyberteka. Kraków czas 

i przestrzeń. W wydarzeniu wziął udział Prezydent Miasta Krakowa Jacek 

Majchrowski. 

- Muzeum Historyczne Miasta Krakowa od kilu lat, na naszych oczach, zmienia się 

i rozrasta w sposób imponujący. Nie ma takich słów, które by wyraziły radość 

i pozytywną ocenę dla tego co zostało tutaj zrobione – mówił podczas dzisiejszej 

(30 października, czwartek) uroczystości Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. – 

Z serca składam podziękowania dla całego zespołu, dzięki któremu udało się osiągnąć 

takie rezultaty – dodał. 

- Krzysztofory to miejsce niezwykłe, rzadko zdarza się obiekt, w którym tak 

wyraźnie wątki historii i narodu przeplatają się z historią samego pałacu – mówił Michał 

Niezabitowski, Dyrektor Muzeum Historycznego Miasta Krakowa. Krzysztofory to dziś 

miejsce interpretacji fenomenu naszego miasta, narzędzie w budowaniu jego tożsamości. 

Kraków potrzebuje tego miejsca – podkreślał.  

Dziś (30 października, czwartek) zwiedzającym udostępniona została część Pałacu 

Krzysztofory zwana skrzydłem zachodnim (zajmuje narożną część budynku wyznaczaną 

przez ulice Jagiellońską i Szczepańską). Remont zachodniego skrzydła Pałacu 

Krzysztofory wykonany został dzięki wsparciu finansowemu uzyskanemu z Funduszy Unii 

Europejskiej − dzięki decyzji Zarządu Województwa Marszałkowskiego w ramach 

Małopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego oraz ze środków uzyskanych 

z Gminy Miejskiej Kraków. Prace w Pałacu prowadzone są także dzięki dofinansowaniu 

Społecznego Komitetu Odnowy Zabytków Krakowa. 

Na parterze budynku przygotowano strefę edukacyjną. Z parteru schodzi się także 

do krzysztoforskich piwnic. Na pierwszym piętrze skrzydła zachodniego mieści się sala 
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audytoryjna (nazywana Salą Miedziana lub Kupferhausem) przeznaczona dla 200 widzów 

(wraz z całym niezbędnym zapleczem). W holu pierwszego pietra znajduje się wystawa 

planszowa opowiadająca w fotograficznym skrócie o historii pałacu Krzysztofy i przyszłej 

ekspozycji wystawie stałej w tym oddziale Muzeum − Kraków – od początku bez końca. 

Pod salą audytoryjną (na parterze, w miejscu, gdzie przez lata rezydowała restauracja) 

Muzeum będzie kontynuować gastronomiczne i kawiarniane tradycje tego miejsca. 

Na pierwszym i drugim piętrze podziwiać można zrekonstruowane freski zdobiące 

ściany większości pomieszczeń. Na pierwszym piętrze znajduje się także jedna z 

ciekawszych sal pałacu, której sufit ozdobiony jest freskami i sztukateriami autorstwa 

Baltazara Fontany. 

Na drugim piętrze umieszczono wystawę stałą Cyberteka. Kraków − czas 

i przestrzeń, która przedstawia rozwój przestrzenny i urbanistyczny Krakowa od czasów 

przedlokacyjnych po lata 1909−1915, kiedy to realizowano projekt Wielkiego Krakowa.  

Wystawa została realizowana w ramach projektu Krzysztofory od nowa, muzeum 

kompletne. Stanowi ona wprowadzenie do przyszłej wystawy stałej w Pałacu Krzysztofory 

zatytułowanej Kraków – od początku bez końca. W swoim założeniu projekt jest otwarty 

i będzie systematycznie powiększany i uzupełniany. W obecnym kształcie fenomen 

Krakowa prezentowany jest w sześciu odsłonach w formie prezentacji multimedialnych. 

Pomieszczenia wystawy zajmują łącznie powierzchnię 185 m². 

W pierwszym pomieszczeniu – Cracovia Origo – prezentowana jest narracja 

o najdawniejszych dziejach Krakowa. Przestrzeń druga − Oppidum, to opowieść 

o tworzeniu się krakowskiego zespołu osadniczego z wybranymi obiektami architektury 

romańskiej w czasach przedlokacyjnych. Trzecia – Civitas opowiada o przełomowym 

wydarzeniu w dziejach miasta – lokacji Krakowa przez księcia Bolesława Wstydliwego 

5 czerwca 1257 r. i rozwoju miasta do końca XV w. W czwartej części – Forum – 

zaprezentowany został rozwój urbanistyczny Krakowa od XVI do XVIII w., przede 

wszystkim przez pryzmat Rynku krakowskiego. Piąta Aglomeracja, to opowieść 

o fenomenie trójmiasta: Kraków − Kazimierz − Kleparz w czasach nowożytnych. 

W ostatnim, szóstym pomieszczeniu prezentowany jest projekt rozwoju przestrzennego 

i urbanistycznego pod nazwą Wielki Kraków, zrealizowany pod kierunkiem prezydenta 

Krakowa Juliusza Lea w latach 1909−1915.  

Na wystawie prezentowane są także wyjątkowo cenne artefakty ze zbiorów 

Muzeum Historycznego Miasta Krakowa, w tym insygnia władz samorządowych Krakowa, 

tj. berełko i pierścień burmistrzów Krakowa z XVI w. oraz srebrny krucyfiks do 

zaprzysięgania rajców miejskich z II poł. XVII w., a także widoki i plany Krakowa. Całości 

dopełniają prezentacje czerech filmów w technice 3D: Cracovia Origo, Wawel 1000 lat 

temu, Cracovia Nostra Cracoviensis A.D.1650 oraz Cracovia A.D. 1650.  

Dodatkowe informacje są dostępne na stronie www.mhk.pl. 

http://www.mhk.pl/
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(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! LAUR DLA BISKUPA TADEUSZA PIERONKA 

Biskup Tadeusz Pieronek został laureatem nagrody Laur Krakowa XXI 

wieku 2014 przyznawanej przez reprezentantów trzech środowisk: nauki, sztuki 

i biznesu. Odebrał ją dziś (30 października, czwartek) z rąk: Prezes Kapituły 

Anny Zabdyr-Jamróz oraz Prezydenta Miasta Krakowa Jacka Majchrowskiego, 

podczas uroczystej Gali, która odbyła się w Sali Obrad Rady Miasta Krakowa.  

Biskup Tadeusz Pieronek otrzymał Laur Krakowa XXI wieku za tworzenie 

wyjątkowej inspiracji do poszukiwania drogi prawdy, dojrzałości, rozsądku i porozumienia 

ludzi w różnorodnych środowiskach. 

- Laur Krakowa XXI wieku to inicjatywa, która trwale i mocno wpisała się we 

współczesny rytm życia Krakowa – miasta, którego największym skarbem pozostają 

wykształceni, przedsiębiorczy ludzie, którego największą siłą, najmocniejszym atutem 

zawsze był potencjał intelektualny, twórczy – mówił podczas uroczystości Prezydent 

Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. - Dziękuję za Laur, za pośrednictwem którego 

możemy honorować wybitne, związane z Krakowem osobowości. Ludzi, którzy jak 

tegoroczny Laureat swoją pracą i dorobkiem pomnażają dziedzictwo intelektualne 

Krakowa – dodał Prezydent. 

Biskup Tadeusz Pieronek kilka dni temu skończył 80 lat. Urodził się w 

Radziechowach koło Żywca. Studiował filozofię i teologię w Wyższym Seminarium 

Duchownym w Krakowie oraz prawo kanoniczne na KUL w Lublinie, a następnie w 

Rzymie, gdzie studiował także przy Najwyższym Trybunale Kościelnym, zwanym Rotą 

Rzymską. Jest profesorem prawa kanonicznego. Święcenia kapłańskie otrzymał w 1957 r. 

z rąk biskupa Eugeniusza Baziaka, a sakrę biskupią w kwietniu 1992 r. od papieża Jana 

Pawła II. Jako dewizę biskupią obrał słowa "In veritate" ("W prawdzie"), a jego herb 

biskupi przedstawia chustę świętej Weroniki.  

Od 1992 do 1998 r. był biskupem pomocniczym diecezji sosnowieckiej. W latach 

1993-98 był sekretarzem generalnym Konferencji Episkopatu Polski. Był wykładowcą 

prawa kanonicznego na Uniwersytecie Papieskim Jana Pawła II w Krakowie (dawniej PAT) 

i rektorem PAT od 1998 do 2004 r. W kwietniu tego roku został odznaczony przez 

prezydenta RP Krzyżem Wielkim Orderu Odrodzenia Polski. Jest doktorem honoris causa 

Uniwersytetu Pedagogicznego w Krakowie, laureatem przyznawanego przez „Tygodnik 

Powszechny” Medalu św. Jerzego. 

Laur Krakowa XXI wieku przyznawany jest od 2001 r. To autorski projekt Anny 

Zabdyr-Jamróz. Ideą nagrody jest tworzenie i utrzymywanie relacji porozumienia 

i współpracy między różnymi środowiskami, bo tylko w taki sposób społeczeństwo czerpie 

pełny wymiar z osiągnięć wszelkich dziedzin i zachowuje naturalną równowagę w życiu 

jednostek. 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://pl.wikipedia.org/wiki/Order_Odrodzenia_Polski
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Nagrodę przyznaje Kapituła do której zaproszeni zostają przedstawiciele trzech 

środowisk: nauki, sztuki i biznesu. W Kapitule zasiadają: Anna Zabdyr-Jamróz – 

architekt, Joanna Cicio – notariusz, prof. Stefan Dousa – rzeźbiarz, Zuzanna Grabowska – 

humanista, prof. Jan Kurek – architekt, Marek Piwowarczyk – inżynier, prof. Jerzy 

Vetulani – neurobiolog, Benedykt Zygadło – humanista, prof. T. Przemysław Szafer – 

architekt. 

Do tej pory Kapituła wskazała i uhonorowała osiem osób. To: dr Krystyna Styrna-

Bartkowicz (2001), prof. Tadeusz Chrzanowski (2002), Zbigniew Kazimierz Witek (2003), 

prof. Jerzy Wyrozumski (2004), Jan Kanty Pawluśkiewicz (2005), prof. Jerzy Stuhr 

(2006), Ojciec Leon Knabit (2007), prof. Wojciech Leśnikowski (2013). 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krrakow.pl)  

ŚWIĘTUJEMY ROCZNICĘ WYZWOLENIA KRAKOWA 

W tym roku przypada 96. rocznica wyzwolenia Krakowa spod władzy 

zaborczej. Z tej okazji jutro (31 października, piątek) w naszym mieście odbędą 

się uroczystości upamiętniające to wydarzenie. W programie znalazł się m.in. 

złożenie kwiatów pod tablicą poświęconą Legionistom Podgórskim i na grobie 

kpt. Antoniego Stawarza, inscenizacja historyczna na Rynku Głównym oraz bieg 

o szablę kpt. Stawarza. 

Do udziału w wydarzeniach zapraszają: Prezydent Miasta Krakowa Jacek 

Majchrowski, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław Kośmider, Przewodniczący 

Rady i Zarządu Dzielnicy I Bogusław Krzeczkowski oraz Przewodniczący Rady i Zarząd 

Dzielnicy XIII Zygmunt Włodarczyk. 

Pierwszym wydarzeniem, które rozpocznie się o godz. 10:00 w Urzędzie Miasta 

Krakowa przy Rynku Podgórskim 1 będzie złożenie kwiatów pod tablicą poświęconą 

Legionistom Podgórskim poległym za ojczyznę. O godz. 10:30 na cmentarzu Rakowickim 

złożone zostaną kwiaty na grobie kpt. Antoniego Stawarza i rozpocznie się historyczny 

spacer po cmentarzu „Droga do Niepodległości” (zbiórka o godz. 10:20 przy bramie od 

strony ul. Rakowickiej). 

Także o godz. 10:30 na terenie Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego Kraków 

Zachód, pl. Na Groblach 23 rozpocznie się Bieg sztafetowy o szablę kpt. Antoniego 

Stawarza. Z kolei na podgórskim pl. Niepodległości o godz. 10:30 rozpocznie się 

uroczystość „Niepodległość zaczęła się w Podgórzu” upamiętniająca bohaterski czyn 

zbrojny naszych rodaków walczących o wolną i niepodległą Polskę. Podczas uroczystości 

wręczone zostaną nagrody zwycięzcom konkursu historycznego „Bój o czapkę kpt. 

Antoniego Stawarza”. 

O godz. 12:00 na Rynku Głównym  rozpocznie się inscenizacja historyczna w 

wykonaniu grup rekonstrukcji historycznej, po niej nastąpi uroczysta zmiana warty pod 

Wieżą Ratuszową, ślubowanie Straży Miejskiej i pierwszych klas gimnazjalnych. Po nich 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krrakow.pl
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złożone zostaną kwiaty pod tablicą na Wieży Ratuszowej i wręczone zostaną nagrody 

zwycięzcom biegu sztafetowego o szablę kpt. Antoniego Stawarza przez gościa 

specjalnego Michała Kościuszko. Oprawę uroczystości zapewni Kolejowa Orkiestra Dęta. 

Na plakatach oraz zaproszeniach dotyczących obchodów 96. rocznicy wyzwolenia 

Krakowa spod władzy zaborczej wykorzystano pracę Wiktorii Czekaj, laureatki VIII 

Przeglądu Twórczości Patriotycznej Młodzieży Województwa Małopolskiego 

zorganizowanego przez Małopolskie Centrum Edukacji „MEC”, Centrum Młodzieży im. dr. 

H. Jordana oraz Prezydenta Miasta Krakowa. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! PRZYJACIEL PROKOCIMIA 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski spotkał się wczoraj 

(29 października, środa) z mieszkańcami Dzielnicy XII Prokocim – Bieżanów. 

Rozmawiał z nimi m.in. o Parku Aleksandry, działaniach Straży Miejskiej 

i nowych inwestycjach. Na zakończenie spotkania Prezydent otrzymał tytuł 

honorowego członka Stowarzyszenia Nowy Prokocim „Przyjaciele”. 

W spotkaniu, które odbyło się w siedzibie Spółdzielni Mieszkaniowej „Prokocim 

Nowy” przy ul. Kurczaba wzięło udział ponad 70 osób (mieszkańców Prokocimia, 

Bieżanowa i os. Na Kozłówce). 

Mieszkańcy pytali m.in. o to jaka będzie przyszłość Parku Aleksandry – Prezydent 

Jacek Majchrowski mówił m.in. o trwających rozmowach dotyczących wymiany terenów 

między Gminą a obecnym właścicielem, dzięki którym możliwe będzie powiększenie 

obszaru parku. 

Ważna kwestią, którą poruszali mieszkańcy była także budowa drogi do Zespołu 

Szkół Ogólnokształcących Integracyjnych nr 4 przy ul. Żabiej. Padły obietnice, że prace 

będą prowadzone tutaj w latach 2016-2017. 

Podczas spotkania pytano również o kontrole związane z nową ustawą śmieciową, 

liczbę patroli Straży Miejskiej i możliwość ich zwiększenia, tramwaje, które będą 

kursować w tym rejonie miasta po otwarciu linii Lipska – Wielicka oraz kwestie związane 

z drogami dojazdowymi do nowych inwestycji budowanych przez developerów. 

Na zakończenie spotkania Prezydent otrzymał tytuł honorowego członka 

Stowarzyszenia Nowy Prokocim „Przyjaciele”. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

 Nowe! ROBBIE WILLIAMS W KRAKOWIE 

Robbie Williams ogłasza nową trasę Let Me Entertain You Tour na wiosnę 

2015 – 17 kwietnia wystąpi w Kraków Arenie. Bilety na koncert trafią do 

sprzedaży 7 listopada.  

Umowę rezerwacyjną z agencją Live Nation podpisało Krakowskie Biuro 

Festiwalowe (to umowa na cztery koncerty; w jej ramach w Krakowie oprócz Robbiego 

Williamsa wystąpią: Katy Perry - 24 lutego 2015, Sting i Paul Simon - 13 marca 2015 

oraz Mark Knopfler - 13 lipca 2015. 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Jeśli jest ktoś, kto w tym roku zagra lepszy, zabawniejszy i bardziej energetyczny 

koncert niż Robbie Williams, to ja chciałbym to zobaczyć. The Guardian 4* 

Robbie Williams wyruszy w nową trasę Let Me Entertain You Tour w marcu 2015 r. 

Pierwszy koncert na trasie odbędzie się w Madrycie 25 marca, a koncertem zamykającym 

trasę będzie koncert 2 maja w Izraelu. W wielu krajach Robbie zagra koncert po raz 

pierwszy. Robbie Williams odwiedzi także Polskę na tej trasie z koncertem w Kraków 

Arenie 17 kwietnia. 

Trasa Let Me Entertain You będzie podróżą przez obszerny katalog muzyczny 

artysty w tym jego największych i najsłynniejszych przebojów. 

Bilety na koncerty z wyjątkiem Hiszpanii w sprzedaży od 7 listopada.  Bilety na 

koncerty w Madrycie i Barcelonie w sprzedaży od 6 listopada. Informacje na temat 

przedsprzedaży na robbiewilliams.com. Bilety dostępne na:  tickets.robbiewilliams.com 

oraz na www.Livenation.pl od 7 listopada. 

Więcej informacji w biurze Live Nation: 22 646 06 49 info@livenation.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! ZNAKOMITE FOTOGRAFIE I TEKST O KRAKOWIE W NATIONAL 

GEOGRAPHIC  

W hiszpańskiej wersji magazynu dedykowanym podróżom „National 

Geographic Viajes” znajdziemy obszerny artykuł o naszym mieście. „Serce 

średniowiecznej Polski” – tak dziennikarze jednego z najbardziej znanych na 

świecie czasopism określają Kraków. Na kilkunastu stronach czytelnicy poznają 

historię miasta,  najważniejsze zabytki, ciekawe miejsca oraz otrzymują garść 

praktycznych porad dotyczących pobytu w Krakowie. 

Pierwsza wzmianka o Krakowie jest już na okładce miesięcznika. Później czytamy 

między innymi: „Kraków jest sercem kulturalnym i artystycznym Polski. Niegdyś to 

miasto króli. Dziś sztuki i festiwali”.  

Na początku tekstu dziennikarze opisują historię miasta – tę prawdziwą i tę z 

legend. Nie brakuje oczywiście najbardziej znanej legendy – o Smoku Wawelskim. W 

artykule czytamy też o najbardziej znanych krakowskich festiwalach, muzeach i 

wydarzeniach kulturalnych. Sporo akcentów położonych jest na literaturę. National 

Geographic przypomina, że Kraków jest Stolicą Literatury oraz, że mieszkali tutaj 

nobliści: Czesław Miłosz czy Wisława Szymborska.  

„Na Rynku Głównym można wysłuchać hejnału, który płynie z Wieży Mariackiej” – 

pisze autorka tekstu Manena Munar. 

To wszystko bogato ilustrowane jest zdjęciami miasta. Na pięknych fotografiach, 

wykonywanych głownie nocą i wczesnym rankiem, widzimy Sukiennice, Zamek Królewski 

na Wawelu, Rynek Główny, Kościół Mariacki, Teatr im. Juliusza Słowackiego czy 

Barbakan. 

http://robbiewilliams.com/
http://tickets.robbiewilliams.com/
http://www.livenation.pl/
mailto:info@livenation.pl
mailto:(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Dziennikarka, opisując Kraków, zachęca czytelników, aby odwiedzili miasto. 

Dlatego też artykule znajdziemy użyteczne informacje dla turystów: co warto zobaczyć, 

jak dostać się do poszczególnych wartych odwiedzenia miejsc, jak spędzić wolny czas 

oraz co można zwiedzieć wybierając się na wycieczkę poza miasto. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! KRAKÓW W NIEMIECKICH MEDIACH 

Niemieckie media piszą i mówią o Krakowie jako Światowej Stolicy 

Literatury. Stacja radiowa WDR 3 zamieściła obszerną relację z 18. 

Międzynarodowych Targów Książki i Festiwalu Josepha Conrada. 

- Kraków jest nie tylko pięknym miastem, ale także literacką bramą między 

Wschodem i Zachodem – mówi o naszym mieście dziennikarka i pisarka Mithu Sanyal, 

który była na krakowskich Targach Książki i na Festiwalu Conrada. 

WDR 3 to stacja radiowa adresowana głównie do osób zainteresowanych tematyką 

kulturalną, zwłaszcza tzw. kulturą wysoką.  

Relacja WDR 3 tutaj: http://www.wdr3.de/literatur/polnischebuchmesse100.html  

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! JAK SEGREGOWAĆ ODPADY NA CMENTARZACH? 

Podczas odwiedzin grobów bliskich na krakowskich cmentarzach warto 

pamiętać o zachowaniu porządku i prawidłowej segregacji odpadów. 

Na terenie każdego cmentarza komunalnego ustawione są metalowe kosze do 

segregacji odpadów. Wyrzucając śmieci warto kierować się następującymi zasadami: 

 Kwiaty cięte i wiązanki z roślin oraz kwiaty w doniczkach, które zwiędły, 

czy przekwitły wrzucamy do czarnych koszów na odpady zmieszane. Pamiętajmy, 

że ceramiczną doniczkę również wrzucamy do czarnego kosza. Natomiast 

opróżnioną plastikową doniczkę wrzucamy do żółtego pojemnika. 

 Wiązanki ze sztucznych kwiatów oraz wieńce ze sztucznych tworzyw 

wrzucamy do odpadów zmieszanych, czyli czarnego kosza. Wiązanki zrobione są 

zwykle z wielu różnych, integralnie związanych materiałów i odzysk z nich  

surowców do powtórnego przerobu  jest utrudniony lub niemożliwy. 

 Znicze i opakowania - często kupowane w opakowaniach zbiorczych, dlatego też 

folie i opakowania z tektury wrzucamy do żółtych koszy. Jeśli sprzątamy wypalone 

znicze, zadbajmy, aby metalowe wieczka i plastikowe podstawki oddzielić od szkła 

i wrzucić do żółtego. Niezabrudzone opakowanie szklane (również stłuczony znicz, 

ale bez zawartości) wrzucamy  do zielonego pojemnika. Plastikową obudowę z 

resztkami knota i wosku zawsze wrzucamy do zmieszanych odpadów. Podobnie 

postępujemy, gdy szklany znicz po wypaleniu zanieczyszczony jest resztkami 

wosku. 

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
http://www.wdr3.de/literatur/polnischebuchmesse100.html
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                         czwartek, 30  października  2014 r. 

 

 

 

8 

 Pamiętajmy, że opróżnione opakowania po środkach czystości, detergentach 

wrzucamy do żółtych koszy. Natomiast plastikowe opakowania z zawartością 

wyrzucamy razem z odpadami zmieszanymi do czarnego kosza. 

 Zanieczyszczone gąbki, ścierki czy zmywaki druciane po zakończonych 

porządkach wyrzucamy do koszy czarnych. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

WSZYSTKICH ŚWIĘTYCH 2014 

Przed nami okres Wszystkich Świętych. Jak co roku Miasto przygotowało 

specjalną ofertę przewozową komunikacji miejskiej, aby zachęcać kierowców 

do dojazdu na cmentarze autobusami i tramwajami. Tym bardziej, że w 

okolicach krakowskich nekropolii czekają nas utrudnienia w ruchu. 

Kompleksowe informacje na temat Wszystkich Świętych 2014 roku można 

znaleźć na naszej stronie internetowej www.krakow.pl. 

- W zasadzie wszystkie inwestycje utrudniające poruszanie się po mieście uda się 

zrealizować przed Wszystkich Świętych. Komunikacja tramwajowa nie będzie działać 

jedynie na pl. Centralnym – informuje Jerzy Marcinko, dyrektor ZIKIT. Pod koniec 

miesiąca utrudnienia drogowe skończą się m.in. na ulicach Na Zjeździe, Kocmyrzowskiej i 

Lipskiej. W pełni przejezdna będzie też ulica Mogilska. 

- Warto skorzystać z autobusu czy tramwaju, tym bardziej, że koło krakowskich 

nekropolii wprowadzone zostaną znaczne ograniczenia w ruchu kołowym oraz 

ograniczenia w zatrzymywaniu się – mówi dyrektor Jerzy Marcinko. W sumie w okresie 

Wszystkich Świętych będzie 16 dodatkowych linii autobusowych i 7 tramwajowych.  

Warto pamiętać, że do cmentarzy dojazd samochodem osobowym będzie 

utrudniony, czy wręcz niemożliwy. Na ulicach w rejonie nekropolii będą ograniczenia w 

parkowaniu. Dlatego kierowcy powinni przestrzegać oznakowania drogowego. 

Tegoroczną nowością będzie testowe dopuszczenie ruchu rowerowego pod 

cmentarz Batowicki. Przypomnijmy, że dotychczas w okresie Wszystkich Świętych 

jednoślady nie mogły dojeżdżać do krakowskich nekropolii. 

W okolicach cmentarzy zobaczymy też więcej patroli Straży Miejskiej. 

Funkcjonariusze wspólnie z policjantami, będą czuwać nad porządkiem i 

bezpieczeństwem. 

Jak co roku w okresie Wszystkich Świętych dłużej czynne będą też cmentarze. 

Uruchomione zostaną dodatkowe dyżury dla mieszkańców. Przypomnijmy, że od kilku lat, 

na stronie www.cmentarze.krakow.pl, z powodzeniem działa lokalizator grobów – 

narzędzie, które ułatwia znalezienie miejsca pochówku rodziny i bliskich. 

Kompleksowe informacje na temat spraw związanych z organizacją ruchu, 

komunikacją zbiorową, funkcjonowaniem cmentarzy w okresie Wszystkich Świętych 

dostępne są na stronie www.krakow.pl. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! DOM POTRZEBNY OD ZARAZ 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/
http://www.cmentarze.krakow.pl/
http://www.krakow.pl/
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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Przedstawiamy dwa sympatyczne, bezdomne czworonogi. Gościły już na 

łamach Miejskiej Platformy Internetowej Magiczny Kraków (www.krakow.pl) 

niestety nie znalazły właściciela, a wyjątkowo zasługują na nowy dom!  Możesz 

odmienić ich los – kotka Zojka i pies Gortat czekają w schronisku przy Rybnej 3. 

Zojka to nieśmiała, młoda kotka. Może potrzebować odrobiny czasu by odnaleźć 

się w nowym domu, ale gdy już poczuje się bezpiecznie to sama przyjdzie na głaskanie i 

drapanie za uchem. Ma w sobie niewątpliwie wiele uroku. 

Gortat to piękny, dorosły pies w typie owczarka. Jest bardzo towarzyski i 

pozytywnie nastawiony. Toleruje inne psy. Gortat uczy się podstawowych komend 

posłuszeństwa i bardzo dobrze sobie radzi. Uwielbia aportować, za wrzucenie patyka 

zrobi wszystko. To sympatyczne psisko marnuje cały swój potencjał. Już raz był 

adoptowany jednak po miesiącu przywieziono go z powrotem ponieważ nie 'spełnił 

oczekiwań' - jest za mało ruchliwy, za cichy, za spokojny... Czeka więc na bardzo 

odpowiedzialny dom, który okaże się tym „na zawsze". 

Osoby, które chciałyby przygarnąć czworonoga prosimy o kontakt z Krakowskim 

Schroniskiem dla Bezdomnych Zwierząt, ul. Rybna 3, tel. 429-74-72. Nowi opiekunowie 

będą mogli skorzystać z bezpłatnych porad trenera. 

Azyl przyjmuje zwierzęta przez całą dobę, a wydaje nowym opiekunom w 

godzinach 10.00 - 14.00 i 15.00 - 17.00 przez wszystkie dni tygodnia (również w 

niedziele i święta). Więcej informacji oraz zdjęcia psów i kotów czekających na nowy dom 

dostępne są pod adresem www.schronisko.krakow.pl 

Przypomnijmy, że w ramach prowadzonej od 2010 roku akcji „Podaj łapę" co 

tydzień na stronach Miejskiej Platformy Internetowej „Magiczny Kraków" publikujemy 

zdjęcia dwóch czworonogów szukających nowego opiekuna. Dzięki temu ułatwiamy im 

znalezienie domu. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! POŻEGNAJ ROK… BIEGIEM 

Trwają zapisy do 11. edycji Krakowskiego Biegu Sylwestrowego. Impreza 

odbędzie się oczywiście 31 grudnia. Start w samo południe na Rynku Głównym. 

Uczestnicy będą mieć do wyboru dwie trasy: „Smoczą piątkę” (5 km) lub 

„Radosną dziesiątkę” (10 km). Limit czasu wynosi 80 minut. Mile widziany jest bieg w 

fantazyjnych strojach, najlepiej nawiązujących do bogatego dziedzictwa kulturowego 

Krakowa. Autorom najbardziej pomysłowych przebrań zostaną przyznane specjalne 

nagrody. 

Każdy, kto ukończy bieg otrzyma na mecie pamiątkowy medal, ciepły posiłek, 

napoje i słodycze, a panie powitane zostaną różami. 

Zgłoszenia do 11. Krakowskiego Biegu Sylwestrowego przyjmowane są 

http://online.datasport.pl/zapisy/portal/zawody.php?zawody=1405  

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

http://www.krakow.pl/
http://www.schronisko.krakow.pl/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
http://online.datasport.pl/zapisy/portal/zawody.php?zawody=1405
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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INFORMACJE DROGOWE  
 

NOWE! CZASOWE ZAMKNIĘCIE SKRZYŻOWANIA BARTLA-KORPALA 

W związku z rozbudową ulic Michała Korpala i ulicy Anny Szwed-

Śniadowskiej na terenie dzielnicy X wprowadzone zostaną zmiany w organizacji 

ruchu. 

Od 3 do 11 listopada zostanie całkowicie wyłączone z ruch kołowego skrzyżowanie 

ulic: Krygowskiego – Korpala - Bartla. W tym czasie wykonywana będzie budowa 

kanalizacji deszczowej, przebudowa niektórych sieci uzbrojenia terenu oraz wykonywana 

będzie podbudowa i nawierzchnia jezdni. 

     Dla pojazdów komunikacji miejskiej w Krakowie ustalono następujące objazdy: 

 w jedną stronę od ul Zawiłej ulicami: Komuny Paryskiej -  Zaporoską – 

Wicherkiewicza do pętli  autobusowej Pod Fortem, 

 w drugą stronę od pętli autobusowej Pod Fortem ulicami: Wicherkiewicza – 

Krymską  do ul. Komuny Paryskiej. 

Za utrudnienia przepraszamy. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

 

W PIĄTEK 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

12:00 – Uroczystości 96. rocznicy wyzwolenia Krakowa spod władzy zaborczej, 

Rynek Główny przy Wieży Ratuszowej  

14:00 – Zapalenie zniczy na grobie Czesława Miłosza, Panteon Narodowy na 

Skałce 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

 10:00 - Prezentacja przygotowań do akcji Zima, teren bazy MPO przy ulicy 

Nowohuckiej 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka   

 12:00 – Uroczystości 96. rocznicy wyzwolenia Krakowa spod władzy zaborczej, 

Rynek Główny przy Wieży Ratuszowej 

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl

